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Hoeveel werklozen hebben we? 

 
Bij de beantwoording van de vragen in deze opgave moet je soms 
gebruikmaken van informatiebron 4 en 5 in de bijlage. 
 
Theo en Wanda, twee 
economiestudenten uit 
Heerlen, discussiëren over 
een nieuwe, internationale 
berekening van de 
beroepsbevolking.          
Tot 1 januari 2015 telde het CBS alleen werkenden en geregistreerde 
werklozen mee die minimaal 12 uur per week (willen) werken. Deze grens 
is nu verlaagd naar 1 uur per week. 
 

1p 18 Noem een oorzaak waardoor de beroepsbevolking toeneemt door de 
nieuwe berekening.  
 

1p 19 Wanda valt echter nog iets op: “Vooral het aandeel van de jongeren in de 
beroepsbevolking stijgt sterk door de nieuwe berekening.”   
Wat is daarvan de oorzaak? 
A Vooral jongeren hebben banen van meer dan 12 uren per week.  
B Vooral jongeren hebben banen van minder dan 12 uren per week. 
C Vooral ouderen hebben banen van meer dan 12 uren per week. 
D Vooral ouderen hebben banen van minder dan 12 uren per week. 
 
Het aantal werklozen is in januari 2015 licht gestegen en toch is de 
werkloosheid relatief gedaald. 
 
Gebruik informatiebron 4. 

1p 20 Wanda heeft het werkloosheidspercentage op de oude manier berekend 
en komt uit op 7,8%. 
 Bereken in één decimaal het werkloosheidspercentage volgens de 

nieuwe berekening. Schrijf je berekening op. 
 
Gebruik informatiebron 4. 

1p 21 Maak van onderstaande zin een economisch juiste tekst door de juiste 
woorden te kiezen. 
Doe het zo: Noteer de nummers (1) en (2) op je antwoordblad. Vul bij de 
nummers de juiste woorden in. Kies uit de woorden die tussen haakjes 
staan. 
Theo: “Door de nieuwe berekening …(1)… (daalt / stijgt) de totale 
beroepsbevolking relatief meer dan de werkloze beroepsbevolking, 
waardoor het percentage werklozen …(2)… (daalt / stijgt).” 
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1p 22 Wanda: “Ook al wordt de berekening van de werkloosheid veranderd, toch 
geven deze cijfers nog geen volledig beeld van het aantal werklozen.” 
Welk argument kan zij hiervoor noemen? 
A De frictiewerkloosheid wordt niet meeberekend. 
B De frictiewerkloosheid wordt wel meeberekend. 
C De verborgen werkloosheid wordt niet meeberekend. 
D De verborgen werkloosheid wordt wel meeberekend. 
 
De werkzame beroepsbevolking in Nederland telt in 2015 gemiddeld 
7,4 miljoen mensen. Binnen deze groep hadden gemiddeld 3,848 miljoen 
mensen een volledige baan. 
 
Gebruik bovenstaande tekst en informatiebron 5. 

1p 23 Volgens Wanda werd er in Nederland veel in deeltijd gewerkt, vergeleken 
met andere EU-landen.  
 Bereken het gemiddelde deeltijdpercentage voor de Nederlandse 

arbeidsmarkt in 2015. Schrijf je berekening op. 
 
 


